
午 前
○指示があるまで開かないこと。

（平成２３年３月６日９時３０分～１２時）

注 意 事 項

１．試験問題の数は９０問で解答時間は正味２時間３０分である。

２．解答方法は次のとおりである。

剛 各 問 題 に は １ か ら ５ ま で の 五 つ の 答 え が あ る の で、 そ の う ち 質 問 に 適 し た 答

えを一つ選び、次の例にならって答案用紙に記入すること。

（例）問題１０１県庁所在地でない市はどれか。

１．青森市

２．千葉市

３．川崎市

４．神戸市

５．福岡市

正解は「３」であるから答案用紙の疆）をマークすればよい。

答案用紙①の
１ ０ １ ① ①

答案用紙②の場合、
③ ④ ⑤
↓

１０１（Ｄ堡）●（：４）（亙）

１
０
１
①
②
③
④
⑤

１０１①①
→

④
⑤

（２）答案の作成にはＨＢの鉛筆を使用し濃くマークすること。

良い解答の例……●（濃くマークすること。）

悪い解答の例……（£）ｅつ・（解答したことにならなぃ。）

③答えを修正した場合は、必ず「消しゴム」であとが残らないように完全に消す

こと。鉛筆の色が残９たり「４１争」のような消し方などをした場合は、修正した

ことにならないから注意すること。

（４）１問に二つ以上解答した場合は誤りとする。

（５）答案用紙は折り曲げたりメモやチェック等で汚したりしないよう特に注意す

ること。

◇Ｍ１（１８８-１）

Ｓ



５ ． ｄ 、 ｅ４ ． ｃ 、 ｄ

◇Ｍ１（１８８-２）

伺 題 １ イ ン フ ォ ーム ド コ ン セ ン ト で 正 し い の は ど れ か 。

１、医師法に規定されている。

２．検査・治療の前に行う。

３．患者を納得させるまで行う。

４．最初に家族に対して説明する。

５．一度同意したら撤回できない。

問 題 ２ 平 成 ２ ０ 年 の 衛 生 統 計 で 正 し い の は ど れ か 。

１．人口動態統計は国勢調査によって報告される。

２．６５歳以上人口は全体の２５％を超えている。

３．総人口は減少に転じている。

４．合計特殊出生率は１を下回っている。

５．第三次ベビーブーム世代は小中学生である。

問 題 ３ 血 液 浄 化 装 置 の 操 作 を 行 え る の は ど れ か 。

ａ．薬剤師

ｂ．看護師

ｃ．臨床工学技士

ｄ．臨床検査技師

ｅ ． 診 療 放 射 線 技 師 。

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ

- １ -



問 題 ４ 酵 素 に つ い て 誤 っ て い る の は ど れ か 。

ｔ．基本構造は脂質である。

２．一つの酵素は一つの基質に作用する。

３．一つの酵素の活性を最大化するｐＨが特定される。

生一つの酵素の活性を最大化する温度が特定される。

５．生体内化学反応を無理なく進行させる働きをもつ。

問 題 ５ 悪 性 腫 瘍 と 比 較 し た と き の 良 性 腫 瘍 の 特 徴 と し て 正 し い の は ど れ か 。

ａ ． 発 育 速 度 が 速 い 。

ｂ ． 遠 隔 部 位 へ 転 移 す る 。

ｃ ． 局 所 で 浸 潤 性 に 発 育 す る 。

ｄ ． 細 胞 の 分 化 度 が 高 い 。

ｅ ． 細 胞 の 核 分 裂 が 少 な い 。

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ

問 題 ６ 細 胞 の 電 気 活 動 で 正 し い の は ど れ か 。

ａ．静止状態では細胞外に対して細胞内の電位が高い。

ｂ．静止膜電位の発生には主にＣ１-が関与する。

ｃ．細胞内外の電位差が減少することを脱分極という。

ｄ．活動電位の脱分極相にはＮａ４’が関与する。

ｅ．細胞が電気的興奮を生じる最低の刺激を不応期という。

１ ． ａ 、 ｂ ２ 、 ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ

- ２ -

＝

Ｏ ｄ 、 ｅ

◇ＭＩ（１８８-３）



問 題 ７ 関 節 の 運 動 で 誤 っ て い る の は ど れ か 。

レ手掌を前方に向ける運動を外転という。

２．足の甲を持ち上げる運動を背屈という。

３．肘関節をまっすぐにする運動を伸展という。

４．首を左右に回す運動を回旋という。

５．膝関節を曲げる運動を屈曲という。

問 題 ８ 誤 っ て い る の は ど れ か 。

１．左心房と左心室の間ＩＪニは僧帽弁がある。

２．冠状動脈は上行大動脈起始部から出る。

３．小腸の静脈血は門脈に集められる。

４．胸管は右静脈角に入る。

５．動脈壁は３層からなる。

問 題 ９ タ ン パ ク 質 を 分 解 す る 酵 素 は ど れ か 。

ａ ． リ パ ー ゼ

ｂ ． ア ミ ラ ー ゼ

ｃ ． マ ル タ ー ゼ

ｄ ． ペ プ シ ン

ｅ ． ト リ プ シ ン

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ

- ３ -

４ ． ｃ 、 ｄ ５ ／ ｄ 、 ｅ

◇ＭＩ（１８８-４）



４ - ◇Ｍ１（１８８-５）
-

問題１０成人の１日の不感蒸泄量［ｍＬ］はおよそいくらか。

１．１００

２３００

丿７００

生１５００

５２５００

問題１１人工呼吸器関連肺炎（ＶＡＰ）発症のリスク因子はどれか。

ａ．口腔ケア

ｂ．ファウラー位

ｃ．経鼻胃管

ｄ．再挿管

ｅ ． 誤 嘸

１ ． ａ 、 ｂ

４ ． ｂ 、 ｃ

Ｃ

ｄ

ｂ

ｄ

ｉ

ｌ

ａ

Ｃ

乙

乱

ｅ

ｅ

３ ａ 、 ｄ 、 ｅ

問題１２呼吸不全の診断基準では室内気吸入時における動脈血酸素分圧［ｍｍＨｇ］

はいくら以下か。
Ｍ７ｊ２ｔht//ww.ｙ９５３

よ ５５

Ｅ
ｔ
ｊ
ｙ

Ｍ７１ｙ
ｌ

４

５



問題１３正しい組合せはどれか。

ａ 、 原 発 性 ア ル ド ス テ ロ ン 症

レ ク ッ シ ン グ 症 候 群

ｃ。褐色細胞腫

ｄ．末端肥大症

ｅ。腎血管性高血圧

１ ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ

コ ルチゾール過剰分泌

エリスロポエチン過剰分泌

カテコールアミン過剰分泌

成長ホルモン過剰分泌

血漿レニン活性低下

３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ

問 題１４大動脈弁狭窄症の検査所見で誤っているのはどれか。

１．胸部エックス線単純撮影で大動脈の狭小化を認める。

よ駆１」琵生収縮期雑音を聴取する。

３．心電図は左室肥大を呈する。

生心ドップラー検査で大動脈弁口に乱流を認める。

５．大動脈収縮期血圧は左室収縮期内圧に比べて低い。

-

０ ｄ 、 ｅ

問 題 ！ ５ 原 発 性 甲 状 腺 機 能 低 下 症 で 正 し い の は ど れ か 。

ａ ． 血 中 コ レ ス テ ロ ー ル 低 値 ・

ｂ ． 血 中 Ｔ Ｓ Ｈ 低 値

ｃ ． 徐 脈

ｄ ． 遊 離 Ｔ ４ 低 値

ｅ ． 体 重 減 少

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ 。 生 ｃ 、 ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ

５ - ◇Ｍ１（１８８→）



問 題 １ ６ 日 和 見 感 染 症 は ど れ か 。

ａ．インフルエンザ菌肺炎

ｂ．ニューモシスチス肺炎

し サ イ ト メ ガ ロ ウ イ ル ス 肺 炎

ｄ，アスペルギルス症

Ｃ マ イ コ プ ラ ズ マ 肺 炎

↓ 、 ａ 、 ｂ 、 ｃ

圭 ｂ 、 ｃ 、 ｄ

２。

５．

ａ

Ｃ

ｂ

ｄ

ｅ

ｅ

問題１７血液透析と比べて腹膜透析の利点はどれか。

ａ．循環系への影響が少ない。

ｂ，不均衡症状を起こしにくい。

ｃ．抗凝固薬を必要としない。

ｄ．感染を起こしにくい。

ｅ．小分子物質を除去できる。

１ ． ａ 、 ｂ 、 ｃ

４ ． ｂ 、 ｃ 、 ｄ

ｂ

ｄ

ａ

Ｃ

乙
［
凪

問題１８尿路結石で誤っているのはどれか。

１．男性に多い。

２．尿酸結石が多い。

３．腰部の瘤痛発作を起こす。

生膀胱結石の原因となる。

５．体外衝撃波結石破砕術を行う。

-

ｅ

ｅ

６ -

３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

◇Ｍ１（１８８-７）



問題１９急性眸炎の治療で誤っているのはどれか。

１ ． 絶 食

２．高カロリー輸液

３．免疫抑制剤

４．タンパク分解酵素阻害薬

ふ。抗菌薬

問題２０多発性骨髄腫にみられる所見はどれか。

ａ．皮下腫瘤

ｂ ． 牌 腫

ｃ．多血症

ｄ．病的骨折

ｅ．腎障害

１ ａ 、 ｂ ２ ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ

問 題 ２１誤っている組合せはどれか。

１。亜酸化窒素

２ 。 サ ク シ ニ ル コ リ ン

３ 。 セ ボ フル ラ ン

４ ． フ ェ ン タ ニ ル

５ 。 プ ロ ポ フ ォ ー ル

ガス麻酔薬

局所麻酔薬

揮発性麻酔薬

麻 薬

静脈麻酔薬

- ７ -

４ ． ｃ 、 ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ

◇Ｍ１（１８８-８）



問 題 ２ ２ Ａ Ｅ Ｄ で 誤 っ て い る の は ど れ か 。

ａ ． ペ ース メ ー カ 植 込 み 患 者 に は 禁 忌 で あ る 。

ｂ ． 一 次 救 命 処 置 に 含 ま れ る 。

ｃ ． 心 室 細 動 の 場 合 、 電 気 シ ョ ッ ク の 音 声 指 示 が あ る 。

ｄ ． 朧 の 貼 付 薬 は 除 去 し て 電 極 を 装 着 す る 。

ｅ．ｊｌｔｔ、脈性電気活動（ＰＥＡ）の場合、電気ショックの音声指示がある。

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ

問 題 ２ ３ 針 刺 し 事 故 に よ っ て Ｃ 型 肝 炎 ウ イ ル ス に 暴 露 し た 可 能 性 が あ る 場 合 、

直ちに行うべき処置はどれか。

１．刺入部を切開する。

２．消毒薬で消毒する。

よインターフェロン治療を行う。

七免疫グロブリンを投与する。

５．流水で洗う。

問題２４高圧蒸気滅菌法に適しているのはどれか。

１．軟性気管支鏡

２．血液透析回路

よ 超 音 波 プ ロ ー ブ

亀 プ ラス チ ッ ク 製 シ リ ン ジ

Ｓ．コッヘル

-

８ - ◇Ｍ１（１８８-９）



問 題 ２ ５ 高 カ リ ウ ム 血 症 の 原 因 は ど れ か 。

ａ ． ア シ ド ー シ ス

ｂ ． ル ー プ 利 尿 薬 の 投 与

ｃ ． 原 発 性 ア ル ド ス テ ロ ン 症

ｄ ． ア ル カ ロ ー シ ス

ｅ ． 腎 不 全

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ

問 題２６物理量と単位との組合せで誤っているのはどれか。

１ 。 粘 度

２ ． 熱 容 量

３ 。 力 の モ ー メ ン ト

４。電界の強さ

５。放射照度

Ｐａ・ｓ

Ｊ／Ｋ

Ｎ・ｍ

ｖ・ｍ

Ｗ／ｍ２

問題２７心電図信号に数ｋＨｚの雑音が重畳した。

この雑音を低減するための適当な処理はどれか。

ａ．ハムフィルタをＯＮにした。

ｂ．低域（通過）フィルタを調整した。

ｃ．移動平均演算を行った。

ｄ．データ圧縮を行った。

ｅ．微分演算を行った。

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ

- ９ -

４ ． ｃ 、 ｄ

-●

Ｄ ｄ 、 ｅ

５ ． ｄ 、 ｅ

◇Ｍ１（１８８-１０）



問題２８ディジタル脳波計として適切でないのはどれか。

１．モンタージュ処理は電極接続器で行う。

２．各チャネルの入力インピーダンスは５ＮＩΩ以上である。

よ必要な周波数帯域は０．５～１００Ｈｚである。

４．標準感度は５０μＶ／５ｍｍである、

５．時定数は０．３秒である。

問題２９スワン・ガンツカテーテルで正しいのはどれか。

１．左心室内圧の測定に用いる。

２．冠状動脈の造影に用いる。

３．熱希釈法による心拍出量の計測に用いる。

４．カテーテルの挿入は上腕動脈から行う。

５．多数の電極がカテーテル先端部に配置されている。

問 題 ３ ０ 呼 吸 機 能 の 計 測 で 正 し い の は ど れ か 。

ａ ． 流 量 は 流 速 と 断 面 積 と の 積 に よ っ て 求 め ら れ る 。

ｂ ． フ ラ イ シ ュ 型 流 量 計 は 細 管 を 抵 抗 と し て 圧 力 差 を 測 定 し て い る 。

ｃ ． 肺 コ ン プ ラ イ ア ン ス は 体 積 と 流 量 と の 積 に よ っ て 求 め ら れ る 。

ｄ ． 圧 力 セ ン サ に は ホ ー ル 素 子 を 用 い る 。

ｅ ． 熱 線 型 呼 吸 流 量 計 で は 白 金 線 の 抵 抗 変 化 を 用 い る 。

１ ． ａ 、 ｂ 、 ｃ ２ ． ａ 、 ｂ 、 ｅ ３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

４ ． ｂ 、 ｃ 、 ｄ ５ ． ｃ 、 ｄ 、 ｅ

１ ０ - ◇Ｍ１（１８８-Ｈ）



問題３１サーモグラフィで正しいのはどれか。

１．温度分解能は１℃程度である。

］。ボイル・シャルルの法則を利用している。ｙ

３．体表からの放射赤外線を計測している。Ｇ

生！フレームの計測時間はおよそ３０秒である。

５．センサにはシリコンフォトダイオードが用いられる。

問 題 ３ ２ エ ッ ク ス 線 Ｃ Ｔ で 正 し い の は ど れ か 。

ａ ． 水 の エ ッ ク ス 線 減 弱 係 数 を Ｃ Ｔ 値 の Ｏ と し て い る 。

ｂ ． 非 侵 襲 的 な 検 査 法 で あ る 。

ｃ ． エ ッ ク ス 線 フ ィ ル ム に よ る 画 像 よ り も コ ン ト ラ ス ト が 悪 い 。

ｄ ． 形 態 に 重 ね 合 わ せ て 代 謝 機 能 が 画 像 化 で き る 。

ｅ ． ヘ リ カ ル 方 式 は 単 一 ス キ ャ ン 方 式 よ り も 体 積 あ た り の 撮 影 時 間 が 短 い 。

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ

問題３３治療機器と主作用との組合せで誤っているのはどれか。

ａ 。 電 気 メ ス

ｂ。マイクロ波手術装置

ｃ．Ｃ０２レーザメス

ｄ ． レ ー ザ 結 石 破 砕

ｅ。超音波ネブライザ

１ ． ａ 、 ｂ 、 ｃ

４ ． ｂ 、 ｃ 、 ｄ

誘電熱

ジュール熱

電 離

衝撃波

振 動

２ ． ａ 、 ｂ 、 ｅ

５ ． ｃ 、 ｄ 、 ｅ

- １ １ -

３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

◇Ｍ１（１８８-１２）



問 題 ３ ４ 電 気 メ ス で 正 し い の は ど れ か 。

ａ．数１０～数１００ＭＨｚの高周波電流が用いられる。

ｂ ． 標 準 的 な 負 荷 抵 抗 は ５ ～ ５ ０ ｋ Ω で あ る 。

ｃ ． 切 開 に は バ ース ト 波 が 用 い ら れ る 。

ｄ ． 対 極 板 は 高 周 波 イ ン ピ ー ダ ン ス の 低 い も の が 望 ま し い 。 □

ｅ ． 高 周 波 漏 れ 電 流 は １ Ｅ ５ ０ ｍ Ａ 以 内 で あ る 。 ご ”

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ
-
り ｄ 、 ｅ

問 題 ３ ５ 正 し い の は ど れ か 。

ａ．ＡＥＤの出力波形は単相性である。

ｂ．非医療従事者のＡＥＤ使用には講習会の受講が義務づけられている。｀

ｃ．手動式除細動器の日常点検として外観点検を行う。

ｄ．植込み型除細動器では抗頻拍ペーシング機能を備えている。

ｅ．植込み型除細動器の出力波形は単相性である。

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ

問 題 ３ ６ 体 外 衝 撃 波 結 石 破 砕 装 置 の 衝 撃 波 発 生 法 で 誤 っ て い る の は ど れ か 。

ａ ． レ ー ザ

ｂ ． 圧 縮 空 気

ｃ ． 圧 電 素 子

ｄ ． 水 中 放 電

ｅ ． 電 磁 振 動

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ

- １ ２ 一 ◇Ｍ１（１８８-１３）



問題３７網膜光凝固装置で誤っているのはどれか。

１．紫外線レー-ザ光が使用される。

２・。使用するレーザ出力は１００～１０００ｍＷ程度である。

３．レーザ光を網膜上で結像し目的部位を熱凝固させる。

４．スリットランプ顕微鏡と組み合わせて使用する。

５．糖尿病性網膜症に適用可能である。

問題３８冷凍手術器の作用機序で誤っているのはどれか。

１．単縮反応

２．炎症反応

３．固化作用

４．接着効果

５．壊死効果

問題３９電撃に対する人体反応で誤っているのはどれか。

１．最小感知電流値は１ｋＨｚ以上では周波数に比例して上昇する。

２．マクロショックの心室細動誘発電流値の１／１０００でミクロショックは生じ

る。

３．ミクロショック電流値は体重が軽いほど大きくなる。

４．離脱限界電流値は１０～２０ｍＡである。

５．女性のマクロショック電流値は男性よりも小さい。

- １ ３ - ◇Ｍ１（１８８-１４）



問題４０図Ａと図Ｂの図記号を持つ医用機器に共通するのはどれか。

図Ａ

ａ ． 外 装 漏 れ 電 流 の 単 一 故 障 状 態 で の 許 容 値 ｀

ｂ．患者測定電流（直流）の正常状態での許容値

ｃ．患者測定電流（交流）の単一故障状態での許容値

ｄ．患者漏れ電流ｍの許容値

ｅ．接地漏れ電流の正常状態での許容値

１ ． ａ 、 ｂ 、 ｃ ２ ． ａ 、 ｂ 、 ｅ

４ ． ｂ 、 ｃ 、 ｄ ５ ． ｃ 、 ｄ 、 ｅ

問 題 ４ １ 交 流 無 停 電 電 源 （ Ｕ Ｐ Ｓ ） で 正 し い の は ど れ か 。

ａ ． 地 絡 に よ る 停 電 対 策 が 主 目 的 で あ る 。

ｂ ． コ ン セ ン ト 外 郭 の 色 は 緑 色 で も よ い 。

ｃ ． 瞬 時 特 別 非 常 電 源 に 含 ま れ る 。

ｄ ． 一 般 非 常 電 源 と 組 合 せ て 使 用 す る 。

ｅ ． 人 工 透 析 室 に は 設 け な け れ ば な ら な い 。

１ ． ａ 、 ｂ 、 ｃ ２ ． ａ 、 ｂ 、 ｅ

４ ． ｂ 、 ｃ 、 ｄ ５ ． ｃ 、 ｄ 、 ｅ

- １ ４ -

図Ｂ

３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

３ 、 ａ 、 ｄ 、 ｅ

◇Ｍ１（１８８-１５）



問題４２ＪＩＳにおける漏れ電流測定回路のコンデンサの役割はどれか。

１．人体の感電特性を考慮して低域（通過）フィルタを構成する。

２．ハム雑音を除去するための低域（通過）フィルタを構成する。

３．漏れ電流が過大にならないように制限する。

４．実効値を得るためにパルス状の漏れ電流を平滑化する。

５．測定値の読み取りを安定させる。

問題４３高圧ガス保安法における貯蔵で誤っているのはどれか。

１．転倒を防止する措置がある。

２．周囲温度は４０℃以下である。

３．気密性が保たれた場所である。

４．充填容器と残ガス容器が区別できる。

５．可燃性ガス容器は種類ごとに区分して置く。

問 題 ４ ４ 機 器 Ａ は １ ０ 回 に １ 回 は 使 用 で き な い 。 機 器 Ｂ は ５ 回 に Ｉ 回 は 使 用 で き な

い。

機 器 Ａ と 機 器 Ｂ を 同 時 に 使 用 し た 場 合 に 少 な く と も ど ち ら か 一 方 に よ っ て 使

用目的が達成できる確率（信頼度）はどれか。

１ ． ０ ． ７ ２ ≒

２．０．８０

３．０．９０

４．０．９８

５．０．９９

- １ ５ - ◇Ｍ１（１８８-１６）



問 題 ４ ５ 平 成 １ ９ 年 に 施 行 さ れ た 改 正 医 療 法 に お け る 医 療 機 器 安 全 管 理 責 任 者 の 業〃皿 -〃Ｊ

務はどれか。

ａ ． 医 薬 品 の 副 作 用 に 関 す る 研 修

ｂ ． 医 療 機 器 に 関 連 し た 事 故 責 任 の 追 及

ｃ ． 医 療 機 器 を 取 り 扱 う 従 業 者 の 研 修

ｄ ． 医 療 機 器 保 守 点 検 計 画 の 策 定

ｅ ． 医 療 機 器 安 全 情 報 の 一 元 的 な 管 理

１ ． ａ 、 ｂ 、 ｃ ２ ． ａ 、 ｂ 、 ｅ ３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

４ ． ｂ 、 ｃ 、 ｄ ５ ． ｃ 、 ｄ 、 ｅ

問 題 ４ ６ 初 速 ０ の 電 子 が １ Ｖ の 電 位 差 を 有 す る ２ 点 間 を 移 動 し た と き 、 移 動 後 の 速

さの値［ｍ／ｓ］に最も近いのはどれか。

ただし、電子の質量は９、１×１ｏ‾３１ｋｇヽ電荷量は１．６×１ｏ‾１９ｃとし、電子が市

界 か ら 得 る エ ネ ル ギ ー は 全 て 運 動 エ ネ ル ギ ー に 変 わ る も の と す る 。

１．９．１×１０°

２．５．９×１０５

３．１．６×１（Ｐ

４．９．１×１０４

５．１．６×１０４

- １ ６ -

／

◇ＭＩ（１８８-１７）



１ ７ - ◇Ｍ１（１８８～１８）
-

問題４７図Ａのコイルに図Ｂのような電流ｊ（１）を流したとき、コイルの電圧μ£）

はどれか。

１

３。

５。

Ｏ
-
つ
丿
メ
ド
○
図Ａ

図Ｂ



◇Ｍ１（１８８-１９）

問 題 ４ ８ シ ール ド で 正 し い の は ど れ か 。

１．磁力線は抵抗体に囲ま牡左領域内へは入り込まない。

２．透磁率が小さい材料ほど磁気シールド効果が大きい。

３．時間的変化が遅い電界のシールドには導電率の小さい材料が適している。

４．波長が短い電波のシールｔヽ；には誘電率の小さい材料が適している。

５．周波数が低い電波のシールドには導電率の大きい材料が適している。

問題４９図の回路で電圧計は１．０Ｖ、電流計は２０ｍＡを示した。

抵抗値７？［Ω］はどれか。

ただし、電流計の内部抵抗は２．０Ωとする。

１．４５

２．４８

３．５０

４．５２

５．５５

- １ ８ -

７？



問題５０図の回路のインピーダンスＩＺＩの周波数特性はどれか。

ただし、いま角周波数とし、周波数特性の横軸は対数目盛とする。

升

Ｒ

Ｏ

目

μ

０

-

̶

ｌｏｇｌｏω

ｌｏｇｌｏω

- １ ９ -

Ｃ

◇Ｍ１（１８８-２０）



問 題 ５ １ 受 電 端 に ｌ ｋ Ｗ の 電 力 を 送 る と き 、 受 電 端 で の 電 圧 が １ ０ ０ Ｖ 、 １ ｋ ｖ の

場合に送電線で消費される電力をそれぞれ几、几とする。

１ ・ ☆

ｔ）・Ｔ而

問 題 ５ ２ 正 し い の は ど れ か 。

１．理想ダイオードの順方向抵抗は無限大である。

２．ダイオードに順方向の電圧を加えるとｐｎ接合部に空乏層が生じる。

３．ＦＥＴの入力インピーダンスはバイポーラトランジスタに比べて小さい。

４．ＦＥＴではゲート電圧でドレイン電流を制御する。

５．バイポーラトランジスタはｐ形半導体のみで作られる。

問 題 ５ ３ 一 次 電 池 は ど れ か 。

１．鉛蓄電池

２．マンガン電池

３．リチウムイオン電池

４．ニッケル水素電池

５．ニッケルカドミウム電池

- ２ ０ - ◇Ｍ１（１８８-２１）



］じ
○

◇Ｍ１（１８８-２２）２ １ --

問題５４同相除去比（ＣＭＲＲ）が１２０ｄＢの差動増幅器に１００ｍｖの同相信号を入力

したときの出力が１００μＶであった。

この増幅器に逆相信号１０ｍｖを入力したときの出力はどれか。

１．１ｍｖ

２．１０ｍｖ

３．１００ｍｖ

４．１Ｖ

５．１０Ｖ

問題５５図の回路で入力端子ａ、ｂそれぞれに同じ入力電圧Ｆｉを加えた。

出力電圧ノ。はどれか。

ただし、Ａは理想演算増幅器とする。

ａ

１ ． - ２ Ｆ ｉ

２ ． - ４ Ｆ ｉ

３ ． - ６ Ｆ ｉ

４ ． - １ ２ Ｆ ｉ

５ ． - １ ８ Ｆ ｉ

〕じ

１ｋΩ １２ｋΩ



問 題 ５ ６ 図 の 回 路 の ａ 、 ｂ に Ｏ Ｖ ま た は ５ Ｖ を 入 力 し た と き の ｃ の 出 力 を 表 す の は

どれか。

ただし、ダイオードは理想ダイオードとし、表中の数字は電圧［Ｖ］を示してい

る。

１

２

Ｆａ

ｔｔｌｔｊ１ｊhtp://ww９ｌ１１

レ≒
ｔｌｔｊｔ２７ht:/w.

Ｆｂ

Ｏ
ｒ
Ｄ
Ｏ
に
。
）

レ’ｂ

ｔｔｉｔｊＷhtp:/w

Ｆｃ

０
０
ｔｊｌｊｊｈｊｊ

Ｆｃ

Ｅ７ｊｍｔｔ５７１

０
０

３．ＦａＦｂＦｃ-
０ ０ ０

０ ５ ５

５ ０ ５

５ ５ ０

５

Ｆａ

htp:/ww.ｉ７ｊo７１６ｌｉ

Ｆａ

ｔ５７５Ｔｊｔｌｔ５ｔｙｊｌｊ９ｉ１

Ｆｂ
Ｍｔ５ＴｍｉＥｔｊｔｎ

Ｆｂ
Ｎ７５ＷＯｊtpwｉｌ

Ｆｃ

htp:/w.oｔ

Ｍ３１ＷＭ１

Ｆｃ

［
う
Ｏ

ｌｊｌｊ５ｒｏ５ｉ

一

ａ

Ｆａ

よ

- ２ ２ -

Ｃ

Ｆｃ

◇Ｍ１（１８８-２３）



問題５７通信方式で正しい組合せはどれか。

ａ ． Ｆ Ｍ

ｂ ． Ｐ Ａ Ｍ

ｃ．ＰＳＫ

ｄ ． Ａ Ｓ Ｋ

ｅ．ＦＳＫ

ｃ

ｄ

ｌ

Ｎ

ｂ

ｃ

４

Ｓ

ａ

ｂ

Ｌ

生

周波数変調

パルス振幅変調

パルス符号変調

位相偏移変調

周波数偏移変調

２．ａ、ｂ

５．ｃ、ｄ

ｅ

ｅ

３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

問 題 ５ ８半導体メモリで正しいのはどれか。

１．ＲＯＭは演算の途中結果を記憶する。

２．ＲＯＭは電源を切ると書き込まれていた内容が消える。

３．ＳＲＡＭの記憶素子はコンデンサである。

４．ＤＲＡＭはリフレッシュが必要である。

５．ＲＡＭは読み取り専用の記憶素子である。

問 題 ５ ９ プ ロ グ ラ ミ ン グ 言 語 で な い の は ど れ か 。

１．Ｃ

２．Ｊａｖａ

３．ＵＮＩＸ

４．ＢＡＳＩＣ

５．ＦＯＲＴＲＡＮ

- ２ ３ - ◇Ｍ１（１８８-２４）



問 題 ６ ０ 電 子 メ ー ル の プ ロ ト コ ル は ど れ か 。

ａ．ＳＭＴＰ
-

ｂ ．ＰＯＰ

ｃ．ＦＦＰ

ｄ ． Ｈ Ｔ Ｆ Ｐ

ｅ．ＴＥＬＮＥＴ

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ

問題６１１６進数ＡＯは１０進数でどれか。

１．１６０

２．１８０

３．２００

４．２２０

５．２４０

４ ． ｃ 、 ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ

問題６２帯域が１～５００Ｈｚのアナログ信号をサンプリングするとき、サンプリン

グ定理によって定まるサンプリング間隔［ｍｓ］の最大値はどれか。

１．０．１

２．０．２

３．０．５

４ ． １

５ ． ２

- ２ ４ - ◇Ｍ１（１８８-２５）



問題６３一次遅れ系の伝達関数はどれか。

ただし、ハまラプラスの変数である。

！．Ｓ＋１

２。

３。

４．

１
Ｓ＋１

Ｓ＋１

- ２ ５ -

５ ． ｄ 、 ｅ

◇Ｍ１（１８８-２６）

ぐ＋２

丿＋３ｓ＋２

１
５ ’ ｓ ２ 十 八 ＋ ２

問 題 ６ ４ 設 定 酸 素 濃 度 の ガ ス を 投 与 で き る の は ど れ か 。

ａ ． 鼻 カ ニ ュ ー レ

ｂ ． 簡 易 酸 素 マ ス ク

ｃ ． ネ ブ ラ イ ザ 付 酸 素 吸 入 器

ｄ ． ベ ン チ ュ リ マ ス ク

ｅ ． リ ザ ー バ 付 き フ ェ イ ス マ ス ク

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ

問題６５定常流方式（ｃ（：、ｎｓｔａｎｔｆｌｏｗｌｌａｅｒａｔｏｒ）による人工呼吸器で正しいのはどれ

か。

ａ．ＰＣＶに使用される。

ｂ．アシストモード（ａｓｉｓｔｍｏｄｅ）で使用できない。

ｃ ． 換 気 量 は コ ン プ ラ イ ア ン ス に 影 響 さ れ な い 。

ｄ ． 換 気 量 は 気 道 抵 抗 に 影 響 さ れ な い 。

ｅ ． 吸 気 相 の 気 道 内 圧 は 一 定 で あ る 。

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ



問 題 ６ ６ 高 気 圧 酸 素 治 療 の 奏 効 機 序 で 誤 っ て い る の は ど れ か 。

ａ ． 酸 素 の 毒 性

ｂ ． 溶 存 酸 素 の 増 加

ｃ ． 結 合 酸 素 の 増 加

ｄ ． 二 酸 化 炭 素 の 溶 解 促 進

ｅ ． 環 境 圧 力 の 物 理 的 効 果

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ
-

ご・ Ｇ 、 ｅ

問 題 ６ ７ ウ ィ ー ニ ン グ に 用 い ら れ る 換 気 モ ー ド は ど れ か 。

ａ．ＣＰＡＰ（ｃｏｎｔｉｎｕｏｕｓｐｏｓｉｔｉｖｅａｉｒｗａｙｐｌ・（、ｓｓｕｒｅ）

ｂ．ＨＦＯＶ（ｈｉｇｈｆｒｅｑｕｅｎｃｙｏｓｃｉｌｌａｔｏｒｙｖｅｎｔｉｌａｔｉｏｎ）

ｃ．ＰＣＶψＩ-ｅｓｓｕｒｅｃｏｎｔｒｏｌｖｅｎｔｉｌａｔｉｏｎ）

ｄ．ＰＳＶ叫１・ｅｓｓｕｒｅｉ；ｕｐｐｏｒｔｖｅｎｔｉｌａｔｉｏｎ）

ｅ．ＳＩＭＶ（ｓｙｎｃｈｒｏｎｏｕｓｉｔｅｍｌｉｔｔｅｎｔｍａｎｄａｔｏｒｙｖｅｎｔｉｌａｔｉｏｎ）

１ ． ａ 、 ｂ 、 ｃ ２ ． ａ 、 ｂ 、 ｅ ３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

４ ． ｂ 、 ｃ 、 ｄ ５ ． ｃ 、 ｄ 、 ｅ

問題６８Ｃ０２ナルコーシスの主な所見はどれか。

ａ．高度な呼吸性アシドーシス

ｂ．自発呼吸減弱

ｃ．意識障害

ｄ．血圧低下

ｅ ． 徐 脈

１ ． ａ 、 ｂ 、 ｃ

４ ． ｂ 、 ｃ 、 ｄ

ｅ

ｅ

Ｉ

Ｉ

ｂ

ｄ

一

Ｉ

ａ

Ｃ

乙

乱

- ２ ６ -

３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

◇Ｍ１（１８８-２７）



問題６９気管挿管下での陽圧換気による影響で正しいのはどれか。

１．体温上昇

２．頭蓋内圧上昇

３．気道クリアランス増加

生 心 拍 出 量 増 加

５．尿量増加

問題７０人工心肺装置に用いる血液ポンプで誤っているのはどれか。

ａ．ローラポンプは吸引回路に用いられる。

ｂ．ローラポンプで駆出される血液量は回転数に正比例する。

ｃ．ローラポンプは遠心ポンプよりも血液損傷が軽度である。

ｄ．遠心ポンプはチューブ圧閉度の調節が必要である。

ｅ．遠心ポンプは同じ回転数でも流量が後負荷によって変化する。

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ

問題７１人工心肺による体外循環で正しいのはどれか。ｔ

ａ．体温が低下するほど至適濯流量は増加する。

ｂ．血中インスリン濃度は上昇する。

ｃ．血液希釈によって酸素解離曲線は右方に偏位する。

ｄ．血中遊離ヘモグロビンが増加する。

ｅ．体温の低下によって血液粘稿度は上昇する。

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ

- ２ ７ -

５ ． ｄ 、 ｅ

◇Ｍ１（１８８-２８）



問題７２成人の人工心肺操作条件で適切でないのはどれか。

！。ヘマトクリット値：２５％

２．混合静脈血酸素飽和度：７５％

３．送血流量：２．４Ｌ／ｒｎｉｎ／ｍ２

心平均動脈圧：７０ｍｍＨｇ

５．中心静脈圧：２０ｍｍＨｇ

問題７３１ＡＢＰで正しいのはどれか。

ａ．バルーンに空気を出入りさせて拡張・収縮を行う。

ｂ．バルーンを弓部大動脈内に留置する。

ｃ．正常心機能の５０～６０％の補助効果が得られる。

ｄ．高度の大動脈弁閉鎖不全症では禁忌である。

ｅ．拡張期圧を上昇させて冠血流量を増加させる。

１ ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ

問 題７４人工心肺中に脱血回路の酸素飽和度が低下した。

原因として考えられないのはどれか。

１．送血流量の不足

２．過度の血液希釈

３．体温の低下

４．生体肺の機能不全

５．吹送ガス酸素濃度の低下

- ２ ８ -

５ ｄ 、 ｅ

◇Ｍ１（１８８-２９）



問 題 ７ ５ 血 液 透 析 の 目 的 は ど れ か 。

ａ ． 余 分 な 水 分 を 除 去 す る 。

ｂ ． 電 解 質 濃 度 を 調 節 す る 。

ｃ ． 生 体 内 の 活 性 酸 素 を 除 去 す る 。

ｄ ． エ リ ス ロ ポ エ チ ン の 産 生 を 促 す 。

ｅ ． 代 謝 性 ア シ ド ー シ ス を 是 正 す る 。

１ ． ａ 、 ｂ 、 ｃ ２ ． ａ 、 ｂ

４ ． ｂ 、 ｃ 、 ｄ ５ ． ｃ 、 ｄ

ｅ

ｅ

問 題 ７ ６ 正 し い の は ど れ か 。

ａ．血液透析膜は触媒によって物質を除去する。

ｂ．血液透析の目的は病因物質の除去である。

ｃ．血液透析器には中空糸型と積層型とがある。

ｄ．血液透析膜はグロブリンを透過させない。

ｅ．逆浸透膜はエンドトキシンを透過させる。

１ ． ａ 、 ｂ 、 ｃ ２ ． ａ 、 ｂ 、 ｅ

４ ． ｂ 、 ｃ 、 ｄ ５ ． ｃ 、 ｄ 、 ｅ

- ２ ９ -

３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

◇Ｍ１（１８８-３０）



問題７７血液透析を次の条件で施行した。

血流量２００ｍＬ／ｍｉｎ

透析液流量５００ｍＬ／ｍｉｎ

限外濾過流量１０ｍＬ／ｍｉｎ

このとき、

動脈側尿素窒素濃度は１００ｍｇ／ｄＬ

透析液出口尿素窒素濃度は３０ｍｇ／ｄＬだった。

この透析器の尿素クリアランス［ｍＬ／ｍｉｎ］はどれか。

１．１２３

２．１３３

３．１４３

４．１５３

５．１６６

問題７８透析液の質を確保するために測定する項目はどれか。-

ａ．エンドトキシン濃度

ｂ．透析液ナトリウム濃度

ｃ．二酸化炭素分圧

ｄ．ＩＬ-６濃度

ｅ．生菌数

１ ． ａ 、 ｂ

４ ． ｂ 、 ｃ

Ｃ

ｄ

２。

５．

ａ

Ｃ

ｅ

ｅ

ｂ

ｄ

３ ０ -

３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

◇Ｍ１（１８８-３１）



問題７９抜針事故で誤っているのはどれか。

Ｌ．事故時には輸血のとＣｊヽ要性を判断する。

２．意識障害のある患者は全員拘束する。

３．回路接続部の離脱防止のためルアーロックを採用する。

屯引っ張りを軽減するため長い回路を採用する。

５．原因として固定不良がある。

問 題 ８ ０ 質 量 が 無 視 で き る 直 角 三 角 形 の 板 が 、 図 の よ う に 頂 点 Ａ を 中 心 と して 抵 、

抗なく回転可能である。頂点Ｃには辺ＢＣと平行な方向に１０Ｎの力が作用してい

る。

板が回転しないために頂点Ｂに加える力はどれか。

ただし、ｘ軸は辺ＡＣ、ｙ軸は辺ＡＢに平行とし、矢印方向を正とする。

１．ｘ軸の正方向に６Ｎ

２．ｘ軸の負方向に６Ｎ

３．ｘ軸の負方向に８Ｎ

４．ｙ軸の正方向に６Ｎ

５．ｙ軸の負方向に８Ｎ

-

- ３ １ -

４０ｃｍ

Ｂ

ｙ

◇ＭＩ（１８８-３２）



問題８１直径Ｃ５０ｍｍ、長さ；３〔〕Ｏ１１１ｍのナイロン製の棒材が長軸方向に一様に圧縮

されてｉ．５ｍｍ短縮したときの直径の増大分［ｒｎｍ］はどれか。

た だ レ ナ イ ロ ン の ポ ア ソ ン 比 は ０ ． ４ と す る 。

！。０．０１２

２．０、０７５

よ０．１２

生０．６０

５．０．７５

問題８２内直径１０ｍｍの円管の中を動粘度４ｘ頌-６ｎｆ／ｓの流体が速度ｌｍ／ｓで

流れているときのレイノルズ数はどれか。

ただし、動粘度は（粘度）／（密度）である。

０

０

４
ｔ
に
。
Ｕ９乙

Ｉ

Ｑ

乙

３．４００

４．２５００

５．４０００

- ３ ２ - ◇Ｍ１（１８８-３３）



問題８３図はｘ軸上を正の向きに進む縦波の、ある時刻における変位をｊｙ軸に示し

ている。

ｘ軸上回媒質が最も密な位置はどれか。

１ Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

乙

-

４
　
５。 Ｅ

問題８４５０℃の水１０ｋｇに２０℃の水を加えて水温を４０℃とした。

加えた２０°Ｃの水の質量［ｋｇ］はどれか。

１．１

２ ． ５

３．１０

４．５０

５．１００

- ３ ３ - ◇Ｍ１（１８８-３４）



問 題 ８ ５ ク ロ ナ キ シ ー は ど れ か 。

１．電流値と通電時間との積

ｊ．神経興奮に必要な通電エネルギー

３．単位時間当たりの通電エネルギー

屯基電流を流したときに興奮に至る最短通電時間

５．基電流の２倍の電流を流したときに興奮に至る最短通電時間

問題８６最も放射線感受性の高い組織はどれか。

レ 骨

２ ． 皮 膚

３ ． 筋 肉

生 脊 髄

５．水晶体

問題８７生体への接触によって材料が受ける作用として正しいのはどれか。

ａ．タンパク質吸着

ｂ ． 腐 食

ｃ ． 炎 症

ｄ．血液凝固

ｅ．加水分解

１ ． ａ 、 ｂ

４ ． ｂ 、 ｃ

Ｃ

ｄ

ｅ

ｅ

ｂ

ｄ

ａ

Ｃ

ｎ
ふ
’
ａ

- ３ ４ -

３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

◇Ｍ１（１８８-３５）



問題８８体内埋込用医用材料として………で，１，７ト可欠条吽はどれか。

ａ ． 可 滅 菌 性

ｂ ． 機 能 性

ｃ ． 非 毒 性

ｄ ． 耐 熱 性

ｅ ． 難 燃 性

ｃ

ｄ

ｌ

一

ｂ

ｃ

ｌ

一

ａ

’

Ｄ

ｙ

４
　

ｂ

ｄ

ａ

Ｃ

乙
・
５
　

問 題 ８ ９ コ ラ ー ゲ ン で 正 し い の は ど れ か 。

１．結合組織中に存在する。

２．骨中には存在しない。

３．血小板とは結合しない。

４．生体内では低分子として存在する。

５．球状タンパク質である。

ｅ

ｅ

３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

問 題 ９ ０ 生 体の熱特性で誤っているのはどれか。

１．活動時の熱の産生は主に骨格筋で起こる。

２、脂肪組織の熱伝導率は筋組織よりも大きい。

３．生命活動に必要なエネルギー源はＡＴＰである。

４．成人は安静時に１００Ｗ程度の熱を発生している。

５．人体組織内の熱輸送のほとんどは血液の循環による。

- ３ ５ - ◇Ｍ１（１８８-３６）


